

EL OBRERO

ÓRGANO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN ELCHE
Y DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Elche: Número suelto, 10 cts. Un mes, 50 cts.
Resto de España: Trimestre, 2'00 ptas.
Extranjero: Trimestre, 2'50 ptas.

Aparece semanalmente
Toda la correspondencia al Director
No se devuelven los originales

REDACCION Y ADMINISTRACION
Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 5)
Paquete de 50 ejemplares, 2'00 pesetas.

Las elecciones alemanas

Formidable victoria socialista

La prensa diaria nos ha dado esta semana las gratísimas noticias del resultado de las elecciones celebradas en Alemania el pasado domingo. Nuestros camaradas han conquistado cerca de una treintena de puestos sobre los 151 que contaban en el Parlamento anterior, con una espléndida ganancia de millón y medio de votos.

Tan formidable victoria socialista supone lógicamente una gran derrota para los nacionalistas alemanes, partido compuesto de monárquicos y de reaccionarios.

Por primera vez han votado en estas elecciones las mujeres y los jóvenes, y lo han hecho en su mayoría, proclamando su decidida adhesión al Partido Socialista y repudiando ferrosamente las locuras guerreras.

Los sufragios alcanzados por los socialistas han sobrepasado la enorme cifra de nueve millones.

El futuro Gobierno alemán será presidido por un socialista señalándose como probables candidatos para el desempeño de tan elevado cargo a los eminentes camaradas Otto Braun y Hermann Muller.

Se puede decir que del resultado de esta grandiosa contienda civil ha quedado definitivamente consolidada la república alemana y por tanto no habrá nadie que sueñe con una restauración monárquica.

«El sufragio universal—esa anti-gualla democrática, de la que abominan, porque la temen, los que sueñan con el absolutismo—ha sido insuperablemente practicado por el pueblo alemán. Decididamente, Dios ha dejado de su mano al último Kaiser, que se decía representante de la divinidad, aún después de la espantosa derrota que sufrió el militarismo prusiano en la gran guerra europea.»

¡Grandiosa lección de ciudadanía y



Grupo Artístico de la Casa del Pueblo que el 1.º de Mayo representó en el Teatro Llorente el hermoso drama de Angel Guimerá «María Rosa».

democracia la que el pueblo alemán acaba de dar a todos los países!

Nuestros camaradas de Alemania están recibiendo calurosas felicitaciones de todos los Partidos Socialistas, Centrales Obreras, Federaciones Sindicales, Juventudes, periódicos, etcétera, por tan brillante victoria.

La Comisión Ejecutiva de nuestro Partido ha enviado también al Comité Central de la Social democracia alemana el siguiente telegrama: «El Partido Socialista Español envía a los camaradas alemanes sus más expresivas felicitaciones por la gran victoria que acaban de alcanzar.—A. Saborit, secretario; J. Besteiro, vicepresidente.»

«El Socialista», nuestro estimado diario, ha dedicado estos días la preferencia a comentar admirablemente el resultado glorioso de estas elecciones, a insertar amplias informaciones de tan fausto suceso y a publicar fotografías de las principales figuras del Socialismo alemán.

El hecho bien lo ha merecido.

¡Que el pueblo español tenga presente para actuar en la vida pública el resultado de esta contienda electoral.

De legislación social

El diario oficial del Estado, la «Gaceta» de Madrid, en los últimos días del próximo pasado Abril publica una Real Orden de sumo interés para los trabajadores.

Al parecer se vislumbra una nueva partícula que viene a formar cuerpo legislativo en la presente legislación social Española.

En la Real Orden del Ministerio del Trabajo encargando éste al Instituto Nacional de Previsión, el estudio de un proyecto de subsidio como transacción para la preparación experimental de un seguro contra el paro, viene a reconocer y ratificar, nuestras continuas exposiciones verbales y escritas, argumentando y solicitando la promulgación de una Ley que corrija con un subsidio, la falta que cometen factores como Estados y patronos, produciendo una gran crisis de trabajo y una aguda miseria en los trabajadores como natural derivación de ésta.

La misión encomendada por el Ministerio de Trabajo al Instituto Nacional de Previsión, creemos será labor terminada en breve plazo.

¿Qué importancia puede tener esta mejora? ¿Qué estructuración tendrá

la futura Ley sobre el subsidio al paro forzoso?

La Real Orden deja escapar la frase «de un proyecto de subsidio como transacción para la preparación experimental», lo que nos hace suponer que el Estado, no quiere estar convencido todavía, de una necesidad como es en otros países, la de asegurar una situación en los productores, de la que no son ellos sus originadores.

Sin observación y examen, en España hace falta la Ley del subsidio al paro forzoso y más que el subsidio, el seguro, puesto que por causas que a nadie se le ignoran, la crisis de trabajo de poca parte a esta fecha, ha tomado incremento exorbitante.

Los soberanos de las industrias, cegados de un egoísmo sin reflexiones, después de la adquisición de un capital sin importarles las denigrantes artes para ello, despillarán lo acumulado aunque más tarde hagan un alto en el camino paralizando la industria por incapacidad y pésima administración.

Estos casos son objeto de delatación perennemente y por consiguiénte a diario aumentan los brazos parados.

¿Que se amontonan los productores enmudecidos por el hambre debido a la crisis de trabajo? ¿Que los que antes fueron ágiles máquinas productoras en cuerpo humano quedan reducidos a piltrafas humanas?

No hay que perder de vista que la indiferencia capitalista ante la miseria de los trabajadores entre los años 1700 al 1800 en Francia, trajo como es natural revanchas sangrientas y revolucionarias hijas de la inexperiencia de los poderosos.

Ni el Estado ni el poderoso burgués transigían en sus gerarquías, por lo que hicieron por su propia desaparición como tal clase en la época de las injusticias.

Bien podríamos admitir la hipótesis caminando hacia una situación semejante, pero alguien con muy buen acierto se preocupa en evitar males mayores con propósitos de transacción concediéndole al obrero medios que contrarresten un peligro pavoroso que suele amenazar de muerte con el nefasto fantasma del hambre, ante el paro forzoso que suele producir la clase patronal.

Cuando el subsidio o seguro al paro forzoso sea un hecho real y podamos llevarlo hacia la intangibilidad,

seguridad casi absoluta podremos tener, de que las crisis serán menos notadas, puesto que éstas serán bien previstas e intentadas de evitar su explosión puesto que ello, por el paro forzoso, peculio será el que tendrá que abonar la clase patronal con destino a remediar el indicado mal.

Los despilfarros capitalistas tendrán límite y freno; la estructuración de la industria será estudiada con más cariño y si cabe vendrá el intento de controlización de las mismas con la participación directa del obrero.

Para una cosa y otras, sólo precisa perseverancia en los obreros, tenacidad, abnegación, amor y cariño para hacer y robustecer la organización obrera.

El subsidio o seguro al paro forzoso, responderá o no a las necesidades de los trabajadores españoles según éstos sepan o no hacerse acreedores a ello.

La promulgación de una ley no tiene importancia si no hay quien la interprete y sobre todo quien la haga respetar.

Nadie como nosotros, puede salir en defensa de la legislación social; individualmente, aisladamente, poco honor le podremos hacer a esa legislación social, sin embargo, mucho podremos conseguir y hacer promulgar, robusteciendo nuestros organismos sindicales y fortaleciendo el glorioso Partido Socialista Español fundado por el que fué modelo de virtudes y de bondad: nuestro maestro Pablo Iglesias.

A. CAÑIZARES

Peñarroya-Pueblonuevo 5 Mayo 1928

Escribiendo para los menos

La Lotería

Estoy en minoría, pero no puedo dejar de pensar que...

Un millón de pesetas ha tocado a nuestro pueblo en el sorteo de la lotería nacional. La loca suerte, que momentáneamente viene a favorecer a unos pocos, ha infligido un grave daño a los más, porque durante muchos días, Elche ha hervido en un mar de cábalas, juicios absurdos y comentarios superficiciosos. La fantasía popular, ineducada e inconsciente, ha volado por las regiones más quiméricas, y todos, o casi todos, se disponen ya —por la fuerza del ejemplo— a enriquecerse por el cómodo y descansado sendero del azar. ¿Quién piensa, para su mejoramiento, en la perseverante labor de muchos años, y aún de toda la vida, si la Fortuna está pendiente de un sencillo numerito que vendrá a ahogar nuestras penas?

Nada hay que dañe tanto a un pueblo, como que en él toque la lotería. Cuanto más toca, más se juega. Y cuanto más se juega, más se pierde. Sabemos de pueblos, como Villajoyosa, ricos por el momento, por razón de la lotería, los cuales, pasado un cierto número de años, han caído, por razón de la lotería misma, en una

pobreza mayor de la en que se encontraban antes de que la lotería los favoreciera. Individuos y familias pobres por el juego, que es la lotería, y por la lotería, que es el juego, conocemos muchísimos. Algunos han llegado hasta el suicidio, y otros a cosas, si cabe, más graves. De los mismos favorecidos, una mayoría, la casi totalidad—haced memoria y lo comprobareis—vuelve a perder en la lotería lo que en la lotería ganó. Y es que el mismo espíritu—que no supieron o no quisieron contener—que los llevó al juego cuando no tenían, los condujo al juego cuando poseían algo. Hay ansias insaciables, como hay gustos que merecen palos.

La lotería, que es antieconómica, constituye un problema de educación que debieran estudiar mejor los gobernantes, no más capacitados, en el aspecto que examinamos, que el pueblo que dirigen. El Estado la explota para obtener unos millones con que reforzar el Erario público, pero el daño que causa a la nación actual y a la generación venidera por la funesta influencia que en los cerebros ejerce, es mayor que el beneficio que produce. Los ciudadanos todos estamos interesados en estudiar y conocer a fondo esta pública y perniciosa costumbre, condenada por Piernas Hurtado, para reclamar su abolición. A la juventud hay que darle grandes ejemplos que imitar, que aun así no siempre colcaremos los resultados prácticos a la altura del deseo. Si la desviamos, la perdemos. Hay que enseñarla que su porvenir más firme y seguro puede labrarlo con el trabajo, única fuente de riqueza y bienestar, y no por el azar, incierto y dudoso.

Debemos elevarnos, sí, pero por otros caminos. En Elche hay casos de lo que pueden las voluntades recias al servicio de las buenas causas. Hay muchos paisanos nuestros que, sin o con escasos medios, supieron elevarse y son altos ejemplos cuya imitación debemos estimular. Y la lotería que estos alcanzaron, ni se les puede arrebatar, ni la pueden perder. Porque ya lo dijo Franklin: «Si el hombre vacía en su cabeza el dinero de su bolsa, nadie podrá robárselo.»

Mientras que la otra lotería, la nacional, es fugaz, efímera, deleznable, perniciosa....

J. VIVES

Agrupación Socialista Obrera

CONVOCATORIA

Hoy a las cuatro de la tarde, y en el Salón grande de la Casa del Pueblo celebrará Asamblea general ordinaria la Agrupación Socialista.

Se encarece la asistencia de todos los correligionarios.

Este periódico ha sido visado por la censura.

TEMAS LOCALES

¡ADELANTE!

Puede decirse que estas últimas semanas han sido pródigas en excelentes manifestaciones artísticas. Los orfeones, estimulados por un afán de superación desde sus sendos triunfos en Cartagena, han cantado en la iglesia, en la Glorieta, en los teatros...; la banda Municipal, que tan evidentes progresos ha conseguido bajo la experta batuta de D. Alfredo Javaloyes, no dejando los acostumbrados conciertos—ni siquiera el día en que falleciera D. Manuel Gómez—, se ha dejado oír también en el Kursaal y en el Llorente; los Grupos Artísticos del Orfeón Illicitano, del Popular y de la Casa del Pueblo han representado «La hija de la Dolores», «Marina» y «María-Rosa»; Paco Rico y Ramón Brotons han estrenado una linda canción que ha dado a conocer Paco Jaén, y este notable barítono, con Pedro Vives, Esteve y Belmonte, han hecho alarde de sus facultades de cantantes, en diferentes ocasiones... Hasta esa masa proletaria que sueña con días de paz, de libertad y de redención, ha cantado a su gusto, como todos los años, en la Casa del Pueblo y en celebración de la Fiesta del Trabajo.

¿Verdad que el ánimo se siente conforiado y satisfecho ante el espectáculo de esas demostraciones felices de que en el alma popular alienta y palpita con ansias de refinamiento espiritual, un deseo muy humano de perfección y progreso?

El triunfo conseguido por nuestros orfeones en Cartagena, triunfo que por cierto resultó fácil para ellos dados los relativos méritos de los otros dos contrincantes, podrá resultar poco evanescedor para que se pretendiera darle aquella importancia de las bombas y del manifiesto firmado por el Alcalde en que se invitaba al pueblo a tributar a los artistas triunfantes los honores de un recibimiento magno, que luego resultó una solemne desbandada—tan desbandada que el viva la Virgen del Sr. Miller, el perorador contumaz, no llegó a tener eco—; pero esos laureles cartageneros han venido en bendita hora a renovar aquella pugna entre los coros que los hizo dignos de admiración y simpatía.

Bien, bien están todas estas manifestaciones artísticas, demostrativas de que Elche siente ansias de un mayor engrandecimiento cultural que le honre y dignifique. Ya es mucho que pueda ofrecerse el espectáculo grandioso de aquel Himno a Valencia interpretado por la banda y el orfeón, en un acto benéfico; pero si en ese acto Elche se mostraba grande y digno, lo es aún más y debe serlo mucho más. ¡Adelante, pues, adelante!

J. J. C.

Obreros: Leer y propagad

“El Socialista”

Reanudando mi colaboración

Ha habido un alto. Fuerzas mayores disponen de nuestra voluntad. Con la entrada de la primavera ha surgido la crisis de la salud necesaria. La enfermedad ha impuesto el alto en el trabajo.

Y, al reanudarle, me pregunto: ¿verdad, que es una enfermedad gravísima de la voluntad, el que, el militante—¡qué digo!—que pudiendo ayudar a la propaganda, no lo hace? Quien no propaga, no siembra; y quien esto no hace, entorpece la obtención del fruto.

Un deber, pues, es ayudar a nuestra aliada la EVOLUCION. ¡Qué dicha tenerla a nuestro lado! La ventaja que tienen nuestros queridos ideales de ser índice de la marcha evolutiva social, los colocan en el más alto grado de progreso, y, por tanto, que entrañan la máxima perfección del vivir.

Propaguemos, sí, propaguemos nuestros ideales impregnados de EVOLUCION, venciendo los obstáculos que se nos presenten; porque nada en ellos tiene relación con la vida pretérita, sino con la vida humana que han principiado a elaborar. Porque el Socialismo, esa tarea tiene encomendada: rectificar la vida que se llama humana, que deslizándose en una minoría de hombres, quiere que la tengan por patrimonio todos los que pueblan la Tierra.

Propaguemos, fertilicemos nuestro campo socialista en bien de la NUEVA HUMANIDAD que barrunta.

J. MARIENDA

Villena.

Grandiosa y extraordinaria velada

Juventud Socialista

Se celebrará en el Teatro Llorente a favor de la Biblioteca que la Juventud Socialista tiene en proyecto.

Se pondrán en escena la bonita comedia cómica en 2 actos «Jarabe de Pico» y la chispeante zarzuela en un acto «Los Trasnachadores».

Para encargo de localidades dirigirse a Antonio Serrano Ruiz, José Piñol, Enrique Martínez Poveda, Ambrosio Vázquez y José Serrano.

El Instituto de segunda enseñanza

Veladamente, pretendiendo razonar una opinión todo lo respetable que se quiera, pero evidentemente injusta, han opinado algunos colegas contra la petición de implantar en Elche un Centro de segunda enseñanza.

Se alega lo costoso que sería su implantación y lo difícil de conseguirse, estando ya pedida con anterioridad la construcción de las Escuelas graduadas y la de Aprendizaje.

Realmente, no se nos alcanzan esas dificultades tan hondas, cuando muchos pueblos, algunos menos importantes que el nuestro, han pedido con tanto calor la creación del referido Centro docente. Ni creemos inútil pedirlo, porque no hayamos podido conseguir aún las graduadas, al cabo de tantos años de batallar. Es fácil comprender que sería mucho mejor para Elche conseguir los tres Centros de enseñanza que se piden, que no uno solamente, aunque fuera cuestión de alegrarse cuando viéramos a cualquiera de ellos en perspectiva.

El Instituto de segundo enseñanza no está en pugna ni con la Escuela de Aprendizaje ni con las Graduadas. Al contrario, son organismos paralelos que se complementan para una labor eficaz. ¿Que es más fácil alcanzar uno que tres? Evidente, pero no creemos que sea un perjuicio el pedir para nuestro pueblo lo que consideremos necesario.

¿Que no se conseguirá nada tampoco? Evidente, también. Pero todos sabemos el por qué: nuestro Ayuntamiento no ha estado nunca a la altura que requiere el pueblo. El ansia de aprender y de saber de muchos ilicitanos, ha tropezado siempre con la apatía y la indiferencia de nuestros ediles. Hay dinero para paseos, para adoquines, para mil cosas, pero no lo hay para Escuelas.

Ello no obstante, tenemos que ratificar una vez más nuestra petición: Queremos las Escuelas graduadas, la de Aprendizaje y el Instituto de segunda enseñanza.

Y por ello tenemos que luchar sin mirar los obstáculos, ni menos aún los intereses particulares de nadie.

Bermejo DENTISTA

Aureliano Ibarra núm. 3

(Cuatro Esquinas) ELCHE

horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7

RIPIOS

Entre los números de fiesta dedicados a S. Pascual, no han faltado el de sacar una peseta, con la boca, de una sartén sucia; carreras con los pies dentro de un saco; sacar una peseta, con la boca, de un barreño lleno de agua y demás numeritos de hace 50 años.

* * *

Por cierto que ha faltado el numerito de la vaca para que la capearan los aficionados.

Y para más éxito, haber puesto también el famoso hombre de paja, que no hubieran tenido necesidad de confeccionar porque... ¡hay tantos por ahí disponibles!

Y borregos en abundancia, para rifar...

* * *

El Papa ha manifestado recientemente que las mujeres no deben participar en los juegos atléticos.

Nos parece que el Papa en esto va a lograr lo mismo que en el asunto de las faldas cortas.

Es decir, que no logrará nada.

* * *

Media España está pendiente de la final del campeonato de fútbol.

Y la otra media... la otra media en la higuera.

Por eso andamos los españoles como andamos.

* * *

El Presidente de la República de los Estados Unidos vendrá obligado, desde su próxima elección, a satisfacer el impuesto de Utilidades como todos los demás ciudadanos.

No estaría de más que los españoles nos fuéramos aleccionando con estos ejemplos.

Tribuna Juvenil

Unión es fuerza

Amanecía. Cuando salí de mi casa, sentí el placer de la mañana tan hondo, que no pude desistir de la idea que tanto deseaba y que tan buena la sentía.

Salí al campo, respiré el aire sutil de un día primaveral y sentí mi cuerpo fuerte y con buenas fuerzas para poder adentrarme a campo traviesa, y poder gozar de la grandeza incomparable que la naturaleza posee.

Pasaban por mi mente ideas fáciles que mi corto entendimiento las veía justas, y pensé en mi ideal, pensé en que era justo trabajar y poner toda la fé y la fuerza por él, para engrandecerlo y...

No pude seguir estas ideas porque

me llamó la atención un silencio que no esperaba.

Era que no sentía en aquel momento a los pájaros cantar, que tan alegres piaban un momento antes y que ahora parecía que se los había tragado la tierra. Observé, y ví cruzar el espacio un gavián que iba en acecho de uno de estos animalitos que bien podían llamarse «símbolo de la libertad», para hacer presa en alguno de ellos. Pero estos más hábiles que él, y con una indignación sin límite, se lanzaron todos contra aquel opresor que quería devorar a uno de ellos y le vencieron; después siguieron alegrando el campo con sus trinos y gorjeos.

Y con mucha alegría volvíme hacia el pueblo porque traía un buen concepto formado de la unión de aquellos pájaros que supieron defenderse, esperanzado en que algún día podamos imitar a aquellas simples avecillas.

J. ORTEGA SANCHEZ

De la Juventud Socialista

Aniversario de Círculo Obrero Illicitano

El miércoles día 25, y a las diez horas de su noche, celebró un acto conmemorativo del XLIII aniversario de la veterana Sociedad de Socorros Mútuos «Círculo Obrero».

En este acto tomaron parte como oradores Manuel Rodríguez, Juan Barceló y José Vives, presidiendo el compañero Juan Hernández, actual presidente de dicha entidad.

Tanto la presidencia, como los oradores, enaltecieron la labor cultural realizada por «Círculo Obrero», poniendo de manifiesto las excelsas virtudes de la madre amatísima de todas las organizaciones obreras de la localidad y de muchas de la provincia.

Todos abogan porque en la estructura de la entidad cuyo nacimiento se conmemora, se realice un cambio, una transformación total para que esta entidad, atienda todas las necesidades de sus asociados y sus familias. Esta transformación sería convertir a «Círculo Obrero Illicitano» en Mutualidad.

Los oradores llaman poderosamente la atención de los reunidos para que cada cual ocupe su puesto, abonando su cuota semanal en las Sociedades del oficio respectivo.

La clase obrera—dice Vives—ha trazado el camino de la unión a todos los intelectuales, por eso encontramos asociados a Médicos, Farma-

céuticos, Abogados, Practicantes, Empleados de Hacienda, etc.

Al terminar el acto, fueron justamente aplaudidos los oradores.

Fiesta de la Poesía

Mañana a las diez de la noche, en el Kursaal, se celebrará la Fiesta de la Poesía organizada por la Sociedad Cultural «Blanco y Negro», habiendo emitido el Jurado el siguiente fallo:

Tema 1.º Premio al trabajo que lleva por lema «Trabajo y Progreso».

Otro premio a la composición cuyo lema es «El verso».

Accésit al trabajo lema «Rayo de luna».

Accésit al trabajo lema «Germinal».

Tema 2.º Premio a la composición cuyo lema es «Resurgir».

Accésit al trabajo que lleva por lema «Tu reinarás».

Accésit al trabajo lema «Por eso en la Historia fué grande mi Patria».

Tema 3.º Premio al trabajo que lleva por lema «El humorismo».

Tema 4.º Premio al trabajo cuyo lema es «Nihil obstat».

A las dos de la tarde del mismo día se le dedicará un banquete en el Huerto del Cura al Mantenedor de esta Fiesta, D. Modesto Giménez de Benitosa, gobernador civil de la Provincia, a cuyos actos hemos sido atentamente invitados.

Acción Obrera

Sociedad de Camareros

Esta noche a las doce y media celebrará importante Asamblea General en el Salón Escuela.

Sociedad de Oficios Varios

Se convoca a Junta General ordinaria, en segunda convocatoria, para el martes próximo a las 10 de la noche en el Salón grande.

“El Obrero”

Se convoca a todos los compañeros que componen la administración y la redacción de EL OBRERO, a una reunión que tendrá lugar hoy a las 12 del día en la secretaría de la Agrupación Socialista.

IMPRENTA MODERNA

Abad Pons, 1 ELCHE Castelar, 6

Ideal Room Servido por elegantes señoras
Vinos de marca = Licores de todas clases
= = = **ELCHE** = = =

Hojalatería y Calderería
DEL
Hijo de Ginés Pelegrín
Barrio San Jerónimo núm. 27

Francisco Santamaría Discipulo de Parra
Se ofrece para la enseñanza de Guitarra: Malagueñas, Jotas, Tangos, Tientos, Soleares, etc., y además varios estudios del gran Tárrega y de otros autores.
MAYOR ARRABAL, 16

Deñitofilo infalible
DEL
DR. COQUILLAT

Este prodigioso polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, diarreas, vómitos, accidentes convulsivos y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.

CAJA, 1'75 PESETAS

Serafin Sevilla Mora
Sport ciclista
Bicicletas de alquiler
DE MARCAS ACREDITADAS
Ramón Jaén, 38 (Puente del Rey) •

Estómago e intestinos
CURACION RADICAL CON
Gastrovanadina
DR. COQUILLAT

ELIXIR
(FÓRMULA ÁCIDA)
Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

Frasco, 4 pesetas

Depósitos: PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA; MARTIN Y DURAN; FRANCISCO CASAS, MADRID.—CASA SEGALA, BARCELONA

Se vende en todas las farmacias

POLVO
(FÓRMULA ALCALINA)
Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) flatulencia, atonía gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

¡Alto ahí! GRAN SURTIDO DE CUERDAS PARA GUITARRA, LAUD, BANDURRIA Y VIOLIN
Para guitarra: encordado desde 1'50 hasta 5 pesetas.
Especialidad en cuerdas para concierto.
Cuerdas de acero: prima, segunda y tercera. Bordones con alma de acero.
Púas superiores de varias clases.

NO EQUIVOCARSE: MAYOR ARRABAL, 16

FRANCISCO SANTAMARIA

TIENDA DE COMESTIBLES

TALLERES DE MÁRMOLES
— DE —

Juan Bautista Alcaraz
Lápidas y Esculturas

Mármol para muebles y escaleras
Bailén, 21.—ALICANTE

Canalejas, 6.—ELCHE

PAPEL
LAPIZ
IMPRESA MODERNA
KRAFT
FABER

Todo obrero puede ser propietario de su vivienda

El Banco Español de Crédito Hipotecario S. C.

Construye Casas a sus asociados mediante una pequeña cuota mensual

Delegado en Alicante: ISIDRO MIRA SELLER

Alfonso el Sabio, 7, 4.º Izquierda

Repostería **Círculo Obrero**

Esmerado servicio de café y las más acreditadas marcas en licores y aperitivos.

VARIEDAD EN BOCADILLOS

Visitadla y os convenceréis

Sillas de alquiler

Si os hacen falta Sillas de Alquiler para algún espectáculo u otro acontecimiento, acudid a la calle Facio número 3, preguntando por CAYETANO VALERO.

Relojería de Luis Gómez Valero

Se hacen reparaciones a precios económicos.

Se garantizan las composuras.

Calle de Canalejas, 59 (Esquina a la calle del Conde)

BAR CHICUELO

= DE =

Santiago Buigues

PLAZA DE ABASTOS

En este acreditado Bar se sirve café exquisito con gotas o con leche por diez céntimos.

Aperitivos y anisados de las más acreditadas marcas.

Máquina de hacer Medias, de la famosa marca "SEYFERT"
nueva se vende con o sin su mesa

Razón: TRINO MAESTRE MICÓ
COMANDANTE FRANCO, 10

Antonio Vicente Caracena

PRACTICANTE

Ex-Sanitario Practicante de la Clínica Operatoria del Hospital Militar de Valencia.

Consulta de 12 a 1

ORTICES, n.º 5

CANALEJAS 52.

PAPELES PINTADOS PARA HABITACIONES Y MUNDOS, EN LA

Imprenta Moderna

Sanatorio Quirúrgico

— DEL —

Doctor Joaquín Lucerga Sánchez

Profesor del Instituto Rubio de Madrid

Especialista en Enfermedades de la Matriz

Cirugía General

CONSULTA:

SANATORIO:

Cuatro Esquinas de 10 a 1 Calle Dr. Caro, núm 3

ELCHE

SELLOS DE CAUCHÚ - IMPRESA MODERNA - LIBROS RAYADOS